

11月13日将会像灯塔般矗立,甚至在未来几年,这个日子都还会被反复提及,除非将来的某一天,明星们举办集体婚礼,不然这个日子的地位都很难被动摇。



主持人:羊男

闷而不骚,不娱自乐。久居八卦暴风眼,擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈。

## 怒放的声明

八卦|掌

上周,娱乐圈仿佛被一种不知名的新型病毒入侵,平时对感情生活遮遮掩掩的偶像明星们,在同一天之内先后发表声明,有的公开恋爱关系,有的宣布婚讯……吴奇隆与刘诗诗、刘恺威与杨幂,这几对明星的声明,随便任何一个在平时发出来都是娱乐版头条,甚至会连续几天的娱乐版头条及专题报道,可是他们就这样在同一天华丽地喷薄而出,如生命般怒放。

当年底将近,各家媒体盘点2013年娱乐大事件时,11月13日将会像灯塔般矗立,甚至在未来几年,这个日子都还会被反复提及,除非将来的某一天,明星们举办集体婚礼,不然这个日子的地位都很难被动摇。当天凌晨2点刚过,吴奇隆以一条简短但表达清晰的声明证实了一段传得太久已经有点麻木的绯闻,“四爷”与“若曦”在荧幕下延续始于紫禁城的情分,给所有《步步惊心》的粉丝们一个真正圆满的大结局。

吴奇隆的声明货真价实,不用想第二天的头条都会是他与刘诗诗的囊中之物。谁料到,与刘诗诗同为“四小花旦”,表面和谐暗地较劲的杨幂在这时候果断出手,于上午发微博秀婚戒照片,“事情就是这样的,大家可以来祝福喽。”当然少不了在最后圈上刘恺威。早上上班的人们打开微博,还没来得及翻到“隆诗恋”的声明,就先被杨幂的婚讯刷屏。

两个重量级声明将整个娱乐圈炸醒,各

路明星艺人纷纷出来刷存在感,最多的当然是点赞、送祝福,也有些是上来戏谑调侃的,还有些调着侃着一不小心就爆了料,王珞丹“脱光”就是这样被“男闺蜜”袁弘爆了出来,过了一阵,只好自己也发一条声明分享喜讯。而之前在微博上低调公开的叶祖新与蒋欣,也在这天“被扎堆”了。

现在发声明实在非常方便,不需要联系媒体,也不用写正儿八经的新闻稿,将字数控制在140以内发上微博,顶多通知一句新浪娱乐编辑就搞定。当然,刚好有发布会平台可以借用更好,当天在上海参加新剧发布会的乔振宇,被记者问及感情状况时,没有像以往那样顾左右而言他,或是请媒体朋友将注意力放在新剧上,而是直接大方承认“已有女友了,有结婚打算。”

在一众热闹非凡的声明之中,眼尖的网友看到了汪峰的名字,这一位每次筹划大动静都会被人抢了风头的摇滚歌手在这一天发布新专辑主打歌《生来彷徨》。新歌发布遭遇百年难得一见的“脱光日”,网友们很不厚道地嘲笑他再次成为炮灰。

到了下午,章子怡转发汪峰新歌试听微博为其站台,同样没有太多回响,于是,好事者发起“帮汪峰上头条”的倡议,得到相当多网友的响应。

最终,汪峰还是没有如愿地登上头条宝座,但是,他以被戏谑的方式在娱乐新闻爆棚的这一天脱颖而出,大家都知道了“永远上不了头条”的汪峰,以及他有一首吼着唱的新歌。



“大家都知道了“永远上不了头条”的汪峰,以及他有一首吼着唱的新歌。”

文/羊男

## 老唐

节|操|何|在

我的朋友老唐今年虽然才三十多,却时常感叹自己已经不屑谈爱。他像个老去的戏子一般,成日坐在时光里感叹。他说年轻的时候耐不住寂寞,所以很容易便能喜欢上一个人。他边说边对着镜子找鬓角的白发给我看,然后自嘲:你看,现在我连衰老都不怕,还怕寂寞吗?

他努力表现出老成世故时,我却想起他的少年往事来。

他十四岁上初二,喜欢上了同校高一的女生。那时老唐还是小唐。一学期一次的校运动会,每个班级的休息区被安排在固定的位置。小唐跑完1500米,披着衣服走回休息区,然后他就愣住了。在他们班级后面那块区域里,一个穿高中校服的女生和他对视了一眼。多年以后,他已经几乎忘记了她的长相,却始终记得那双又黑又亮的眼睛,和深得一眼便能刺到他心底的目光。

老唐后来很俗套地和我说他被电了一下,我笑笑,他急了,很认真地拉住我,发誓说真的,他说这么多年只有这一次被电过,之后生命里无论遇到的女子多么美丽动人,都再没有那种交流。

之后的事情便很疯狂,小唐开始上课魂不守舍,花心思找到了女生在哪个班级,一下课便到阳台上找她的身影。每天中午一放学,小唐疯一般地冲出去,远远地等她,然后兴奋地踩着自行车跟在她后面。说来也巧,那女生中午吃饭的地方离他家只隔着一堵

围墙。他随便吃上几口,便跑到家里的二楼看她吃。等她吃完上路,他又疯一般地踩着自行车追。老唐回忆说,当时就是觉得每天这样跟在她后面很安心。

再后来我找关系问到了女生的姓名和生日,他无比激动,立刻就写了封信,用本校的信封装上,连希望一起寄了出去。女生的班主任见到这么一封寄自本校的信,本能地觉得有问题,拆开看完又给小唐的班主任看,找女生谈话。小唐立刻觉得天崩地塌。

事情没有想象中严重,两个人都没有受到处罚。只不过那女生有一次悄悄找到小唐,说了句:你怎么这么傻啊。然后笑着离开了。下个学期,就不知什么原因转学了,转学前还找小唐合了张影。

再往后是小唐高考结束后,某个高中同学晚上在酒店请吃饭,我和他一道前去。刚进门,一个女人冲他招手。小唐看清楚后心颤了一下,然后喝了很多酒。迷迷糊糊中,他记得她问:你还喜不喜欢我?他犹豫了一下说喜欢。然后她拥抱了他,然后他们接吻。

老唐后来分析说,可能她那时在大学里失恋了,很寂寞才这样对他,但是很快她应该又恋爱了。因为老唐一进大学马上给她写了信,和过去一样,没有任何回复和音讯。

老唐和她全部的故事便是如此:一次对视、一句话、一张合影、一个拥抱和一个吻。尤其是那个夜晚,好像只是命运犯了个小小的错误。

这是我认识的老唐,他说他现在已经耻于谈爱了。



“老唐和她全部的故事便是如此:一次对视、一句话、一张合影、一个拥抱和一个吻。”

文/东土大唐

## 纯情是多么可贵

书|影|音|情

“纯情”大概是现代社会语境里笑话的同义词。它被用于形容老土、保守、做作,是和爱情没有关系。造成这样的局面一是因为流行文化把爱情恶俗化处理,用没有内涵的符号和表象诠释爱情,“我爱你”和“不变心”都变成了可笑的“你残酷你冷漠你无情无义无理取闹”;二是现在歌颂的是自由、变化、复杂,甄嬛的心计远比言情浅显的爱情好看,现实生活里大家都在不断恋爱分手恋爱分手,12岁的孩子都感觉自己不会再爱了,谁还好意思标榜自己是“纯情”的呢。

只是最近,我在看上去和爱情毫无关系的《国土安全》里居然看到了惊天的纯情。看过的人都知道,前两季讲的就是被派去伊拉克的美国军人布罗迪被恐怖分子策反再被中情局策反,中间和中情局女探员凯莉谈了个恋爱,来回折腾之后被诬陷制造了一桩恐怖袭击。这一季两个人几乎没什么交集,一个在逃难,一个在工作,到了第8集,凯莉发现可能有布罗迪被冤枉的线索,就火速开始行动,为了不让证人遇害,她不听指挥硬要从监视车上下车阻止,她的同事则不得不开枪,然后她倒地了。

看到她躺在血泊中的时候,我才想到,这才是天底下最纯情的人吧,尽管一切看上去都比任何一场世俗爱情复杂一万倍。凯莉

起初是为了调查布罗迪而接近他,在猜疑中莫名其妙地产生了感情,此后是各种无间道和局中局,这里面有国家利益和阴谋,但就是扯不上爱情,凯莉再次策反布罗迪为中情局服务,用的其实是爱情,还给了他一个异想天开的前景:为中情局服务,获得特赦,曾经做过恐怖分子的事情一笔勾销。就在这个计划已经实现之后布罗迪被诬陷成了炸掉整个中情局的恐怖分子,成了全美头号通缉犯。任何一个观众都会对此绝望,凯莉居然还在寻找为爱人平反的证据。

纯情就是,不管现实多么千难万险,她永远想着一件事,救你,解决问题,然后咱们好好过。

虽然这不是个爱情片,但无意中露出那爱情的一笔反而让人像收获了漂亮的赠品,反复把玩,欣喜不已。纯情不是空洞的我爱你和我不变心,而是我确定我爱你,于是我为之努力,不放弃,虽然现实这样困难。永不变心已经不再是爱情和婚姻的义务,绝大多数人在这样的环境中游刃有余地对感情不负责,向困难投降。当然,选择坚持爱情还是不为爱情受那么多苦是个人自由,不过看到一个虚构的阴谋故事居然有一条主线是最纯情的,还是可以拿来给恋人们炖一碗重口味的心灵鸡汤。我们坚持一件事不是因为有名有利或者一定会成功,而是因为这遵从内心。



“纯情就是,不管现实多么千难万险,她永远想着一件事,救你,解决问题,然后咱们好好过。”

文/张自言

## 恋爱中的心理优势

鸳|鸯|谱

在人际关系中,总会有一种自尊程度较低的人,存在感低会在平时被大家忽略。

有一次聚会,好友说周末第一天约了姑娘A和他一起修家里的冰箱,约了姑娘C一起去听交响乐,我问他,为什么两个姑娘差别这么大,而且你听得懂交响乐么?

好友笑了笑说,两个姑娘其实家境长相都差不多,和A女相处,她事事都为人考虑,特别谦卑,上次带她去吃了顿西餐都开心了好半天,就觉得修东西啊,补鞋子啊等一系列特别掉范儿的事都可以和她一起做。C女就不一样,总感觉她的要求特别高,上次也带她去了同样的地方吃饭,她也挺开心,还告诉我附近哪家牛排最好吃,回去一查非常贵,想必她平时出入的场合应该比较好,就觉得约她一定不能掉档次。

这也真是好友之间的对话,一般朋友之间大约难得将内心虚荣的部分做到如此坦诚。其实好友的心理暗合了大部分人的心态,我们总是认真对待优越感高于自己的人。而那些优越感低于我们人就可以随便应付。

在感情中,同样存在这种心理优势,尤其是女生更要学会建立自己的心理优势,避免沦为抹布女,苦情女。

建立心理优势不是要告诉对方自己是

多么物质,而是我领略过好的事物和好的人,不是你用小恩惠就可以打发,也不是一个可以被你随意忽略的人。

那些因为盲目的爱情降低自己的心理优势,一味妥协,不做任何要求的人,会让另一半加速对你的忽视,以及不尊重。

有一句老话叫做“女孩要富养”其实也是一种心理优势的建立。从小受良好的教育,更容易建立较高的自尊水平,这种心理优势不会让她们莫名其妙地被人请一顿肯德基就糊涂得认为那是真爱,避免被人天花乱坠的许诺引诱伤害,一个常年收到花的女孩子,不会被一两束玫瑰搞得分不清东南西北。

人都是惰性的,他们用最简单的心理标签来区分对待不同人的方式,这些标签,都是平时你的行为以及反应在他们内心的投射。对待对方的方式总不能太过屌丝,对待抹布女的方式也不需要那么高端大气上档次,不是么?

女孩子在爱情中建立必要的心理优越感,其实是避免受到伤害的方式之一,至少让对方知道你还努力,而不是呼之则来挥之则去,也让那些打算“吃快餐”的人知难而退。

我们常说的幸福,不是凭空而来的,而是需要你有这样的能力去抓住自己的幸福。



“我们总是认真对待优越感高于自己的人。而那些优越感低于我们人就可以随便应付。”

文/夏不安